

粮农组织理事会第一七四届会议

议题 7：“手拉手”行动计划最新情况

2019 年 9 月，粮农组织总干事在联合国大会期间发起了“手拉手”行动计划，并邀请符合标准的粮农组织成员参与行动计划。参与该行动计划的成员主要来自内陆发展中国家、小岛屿发展中国家、最不发达国家或粮食危机国家（按照全球应对粮食危机网络定义），以及贫困人口众多的国家。

迄今为止，已有 66 个国家加入和表达参与意愿。

除技术和政策援助支持外，“手拉手”行动计划还为数据和信息交流与分析提供了创新的地理空间信息平台。在“手拉手”行动计划下，粮农组织技术工作组为国家对口部门提供支持，运用创新分析方法，帮助参与国确定目标地区和人口，通过开展计划和战略投资提供以市场为导向的机会，推动包容性和可持续增长，以期真正消除贫困和饥饿，并减少不平等。

联合国常务副秘书长最近将粮农组织确定为“粮食体系转型高影响力行动计划”牵头机构，并将“手拉手”行动计划确定为一项实施手段，以推动实现这一宏大议程，并进一步鼓励对农业粮食体系进行可推广和有针对性的投资。

第二届“手拉手”行动计划投资论坛（2023 年投资论坛）于 2023 年 10 月 17 日至 20 日于世界粮食论坛期间在意大利罗马粮农组织总部举行，是该计划的一个重要里程碑。

与 2022 年相比，一些投资方和私营部门实体对 2023 年投资论坛的兴趣增加，其中包括国际金融机构、区域银行、投资和影响基金以及私营部门。31 个国家和两项区域行动计划（萨赫勒地区和干旱走廊）参加了 2023 年投资论坛，并介绍了各自的投资计划。此外，还举办了一次关于海地的特别活动。组织了 400 多场对接会，确定了 165 亿美元的投资需求，这些需求由各国提出，将惠及 1.49 亿受益者。

在国家层面投资计划的内容方面，根据参加 2022 年“手拉手”投资论坛的合作伙伴提供的反馈意见，还鼓励每个参与国使用粮农组织事前碳平衡工具（EX-ACT）来制定投资说明。EX-ACT 为用户提供了估算和追踪农业干预措施对温室气体排放影响的一致方法。

“手拉手”行动计划展示平台的升级工作也在继续，已经公布了来自“手拉手”行动计划参与国的数据，目前正在监测各国报告的已确定投资的资金筹集进展情况，

这些数据与监测工作直接相关。使用谷歌数据表做出了改进，使全球数据收集工作实现了部分自动化，事实证明行之有效。

展示平台定期实时汇报计划活动和各项进程的进展情况。现在，平台还提供关键的监测结果，例如厄瓜多尔政府计划投资 2.44 亿美元；孟加拉国从世界银行和国际农业发展基金（农发基金）获得 5.43 亿美元；秘鲁 2.09 亿美元；危地马拉 7400 万美元；尼加拉瓜为政府重点价值链投资 2800 万美元；津巴布韦为农业粮食价值链投资 2000 万美元；老挝人民民主共和国从私营部门和区域开发银行获得 5500 万美元；所罗门群岛从全球环境基金（全环基金）和国际农业发展基金（农发基金）获得 300 万美元供资；此外，美国国际开发署还为干旱走廊行动计划提供了 1300 万美元资金，用于土壤信息图绘制等工作。

首席经济学家

马克西莫·托雷罗·库伦先生